

奋进新征程 建功新时代

“群众的口碑是我们干事创业的动力”

——内黄县城关镇东长固村“五星”支部创建掠影

□本报记者 任贵伟 文/图

7月25日9时30分许,在内黄县城关镇东长固村党群服务中心院内,放暑假的孩子们正在乒乓球台前激烈对决。“我今年上四年级,现在放暑假,我们村有乒乓球台、篮球场,我们村和别的村刚打过一场篮球比赛,这两天正准备打乒乓球比赛。村里有健身器材,还建好了公园,还有图书馆能看书,我们村变得越来越好。”刚打完乒乓球的张子波一边擦汗一边笑着说。

“村干部越来越能干”

“这是我们村的党员先锋公开栏,张贴着党员的承诺等,旁边是我们村的党员联系群众网格化管理示意图。我们村建立了党员干部联系群众网格化管理机制,26名党员分包联系群众,张贴公示牌,亮身份、亮承诺、亮职责。”东长固村党支部书记、村委会主任樊军说。

东长固村党支部着力加强党的阵地建设,一体推进党群服务中心、便民服务中心、新时代文明实践站建设,建成东长固村史馆,制作统一标准的党务、村务公开栏等。“这两年我们村变化越来越大、变得越来越好,村干部越来越能干,威信也越来越大了。我们更加信任村干部,村里有啥活动我们都积极参与。”村民张社军说。

“我们村建成了党建主题公园,设立微光长廊,把党员典型事迹刻在长廊上进行公开表彰,充分激发了党员参与村内事务的主动性和积极性,以党员先锋模范作用的发挥提升基层治理能力。”樊军说。

“村里能挣钱的门路多了”

“我们公司有3个分厂、4条生产线,每年销售花生约2万吨,带动了我们村和附近村300多人增收致富。”安阳市全民农副产品有限公司董事长张国明说。东长固村围绕花生种植加工主导产业,将涉农企业、种植合作社、农户结成三方利益共同体,实现村内

花生产业由小、散、乱的个体经营向规范化、专业化、市场化转型,促进了农户增收。

7月25日10时许,东长固村产业园标准化厂房内,安阳喜味食品有限公司正在紧张地生产。“我以前在外地打工,学到了技术、积累了人脉、打通了销售渠道,一心想着回家创业,在这里实现了我回家创业的梦想。”安阳喜味食品有限公司负责人王广伟说。

“目前我们产业园内有9栋厂房和1栋冷库,已经有5家企业入驻,2家企业已经正常生产,3家企业正在安装和调试设备。下半年,我们还将建设两栋厂房,还有2家企业即将入驻。我们在产业园建设了水饺厂、麻花厂、粉丝厂及电机装备厂等,实现了群众在家门口就业,增加村集体经济收入40.5万元。”樊军说。

村民杨金红今年种了约0.8公顷芦笋,“今年芦笋的价格非常好,每斤的价格不低于5块钱,贵的时候能卖到七八块钱。一亩芦笋能收入一万多块钱。”杨金红说,“村里挣钱的门路越来越多,村民有的种花生、收花生、卖花生,有的在产业园打工,有的种芦笋。村里产业发展越好,村民挣钱的门路就越多。”

“村里的环境大变样”

走进东长固村,可以看到村内的街道干净整洁,路边的绿化树木郁郁葱葱。东长固村村民杨红伟说:“我们村人居环境变化非常大,以前的脏、乱、差不见了,现在村里到处都是干干净净的,头上的线路改造了,脚下的下水道修好了,公园、停车场有了,健身器材和篮球场也有了,我感觉我们村比城里还好,住在这里比住在城里还舒心。”

截至目前,东长固村硬化56条胡同1.8万平方米,铺设排水管道5000余米,实施弱电入地3000余米,拆除残垣断壁24处,共计6280平方米,4个小游园、3个停车场已建成投用,目前正在开展坑塘治理、户厕改造、图书馆和红色电影放映馆建设等工作,



孩子们在村党群服务中心读书

并打造共享菜园、游乐园区等群众休闲活动的场地。

针对乡村建设中的“空心村”等问题,东长固村探索实施宅基统一规划模式。“按照一户一宅、面积限定等政策,由村集体进行统一规划设计,打造具有乡村特色的现代农家小院,着力解决村中心宅基地闲置和外围无序扩张的矛盾。目前已完成第一批涉及43户16亩的宅基地改造协议签订,已拆除13户。后续将进行规划建设,进一步提升乡村建设整体水平。”樊军说。

“村民的安全感更强了”

“这是我们的‘平安智慧乡村’联防联控平台,在村口关键位置安装智能摄像头,对进村车辆、人员进行实时抓拍,在村内安装50余个数字高清摄像头,实现一屏观全域,并接入公安大数据平台。”樊军指着面前的监视器说。

东长固村建立“内黄民声”监督服务微信群,由村党支部主导建立,全村313户村民全部进群,镇领导入驻监督,做到小矛盾不出群、大纠纷不出村。“现在村里的街道上安装了高清摄像头,村民的安全感更强了。我们还有‘内黄民声’监督服务微信群,邻里

户,‘美丽庭院’‘好婆婆’‘好媳妇’‘好少年’等多项文明评选活动,推动美丽文明新生活进家入户,凝聚了向上向善向美的新时代正能量,得到了群众和常年在外务工村民的一致好评。这些活动的开展既拉近了干群关系,又增加了村民的满意度。”樊军说。

“我们村不久前组织了少年儿童篮球友谊赛,还组织孩子们参观村史馆,了解村庄发展历程和巨大变化,增强孩子们对家乡的认同感、归属感和自豪感。”村民韩留刚说,“这两年村里各种文体活动明显多了,丰富了村民的精神文化生活。”

“群众的口碑是我们干事创业的动力。下一步,我们将以‘五星’支部创建为契机,持续提升党支部的凝聚力和战斗力,进一步做大做强产业,建立更加紧密的利益联结机制,带动村民增收,建设生态宜居美家园、平安法治新农村,共享文明幸福新生活。”樊军在采访结束时说。



7月21日,内黄县应急管理局开展安全宣传进企业、进社区、进农村等“五进”活动,重点宣传高温作业、电气、用电、防火、防溺水等安全知识,进一步增强广大群众的安全防范意识,着力营造人人讲安全、事事重安全的浓厚氛围。图为该局工作人员向企业员工宣传安全生产知识。

(刘肖坤 摄)

内黄县农村产业融合发发展示范园一期工程雏形初显

□本报记者 任贵伟 通讯员 彭志帅

“眼下,我县已进入防汛关键期,为确保我县农村产业融合发展示范园项目顺利推进、安全度汛,项目服务专班强化防范意识,及时跟进,为项目制定科学防范措施,狠抓汛期安全生产,全面提升防汛抗灾能力,确保项目建设不停工。”7月22日,内黄县农村产业融合发展示范园项目服务专班负责人说。

内黄县农村产业融合发展示范园项目是省重点项目,总投资约13亿元,总建筑面积52万平方米,一期主要建设研发中心、检测中心;二期主要建设定制厂房、智能仓库、冷库和联合动力中心;三期主要建设标准化智能工厂以及配套设施建设基础设施。目前,该项目已完成投资3.4亿元,一期工程地下车库已完

成、展厅已封顶,服务楼、行政楼预计8月底封顶。眼下,项目一期建设雏形初显,二期工程已正式启动。

该项目自开工以来,施工单位严格按照时间节点,倒排工期,“挂图作战”,在抓好疫情防控工作前提下,保证工程质量、安全生产,全力推进项目建设。中建五局内黄县农村产业融合发展示范园项目相关负责人说:“近200名工人正在加紧施工,结合夏季高温多雨天气,我们制订了高温防暑预案和防汛应急预案,为工人提供了藿香正气口服液等防暑用品,储备了沙袋、雨衣、抽水泵、挡水板等防汛物资,确保项目建设能够顺利开展。”

在项目全力推进过程中,项目服务专班全程跟踪服务,积极为项目送政策、解难题、强服务、保建设。尤其是进入汛期后,项目服务专班加强监测预警,密切

关注天气变化,加密到项目建设现场的巡查监测频次,积极帮助项目做好防汛应急预案,完善应急物资储备,不断提升项目防汛和应急处突能力,筑牢项目汛期安全防线。

中建五局内黄县农村产业融合发展示范园项目相关负责人说:“我们项目现阶段展厅已完成主体施工,服务楼、行政楼正在加紧施工,预计8月底完成主体封顶。二期工程为厂房项目,第一批占地面积约80亩的厂房项目7月初开始施工,为钢结构施工入场做准备。”

据了解,内黄县农村产业融合发展示范园建成后,可实现农产品加工产业链的集中配置,将发挥规模集聚效应,推动企业迎来发展新机遇,带动农副产品的产业结构升级。该园区按照现代化农

产品深加工产业园理念和标准建设,除了为入驻企业提供便利的生产服务外,还着力打造以豫北地区农副产品智造中心和农副产品智创平台为特色的功能齐全、设备先进的现代化农产品绿色科技园。项目建成后,可容纳近百家食品加工企业及其上下游配套企业入驻,形成高质量农副产品深加工产业集群发展,为助力乡村振兴、稳定就业起到强力支撑作用。

内黄县农村产业融合发展示范园项目服务专班负责人说:“在帮助项目做好疫情防控工作的前提下,结合当前防汛工作,我们服务专班及时帮助项目制订防汛应急预案,包括物资储备、防汛演练等,尤其是阴雨天气,我们深入项目工地,帮助项目开展防汛工作,确保项目能够安全度汛、顺利建设。”

县域传真

内黄县

保护企业知识产权 向侵权假冒“亮剑”

本报讯 (记者 任贵伟 通讯员 甘霖 刘超)“感谢县纪委监委的领导和工作人员,他们多次主动上门听取意见,靠前服务、跟进监督,督促职能部门及时帮我们侦办了5起侵犯知识产权案件,有效维护了企业合法权益。”7月25日,河南翔宇医疗设备股份有限公司相关负责人感激地说。

近年,内黄县纪委监委把护航优化营商环境、保护知识产权作为重要政治任务,充分发挥纪检监察职能,服务保障优化营商环境,以强有力的监督执纪为营商环境保驾护航。

内黄县成立了以县纪委监委牵头,由县市场监管局、县公安局、县人民检察院、县人民法院等部门组成的打击侵权假冒、护航知识产权专项行动工作领导小组,多次开展“昆仑”“雷霆”等系列行动,把打击矛头对准妨碍企业创新发展、危害生产生活安全的侵犯知识产权犯罪,始终保持对侵犯知识产权犯罪的严打高压态势。今年以来,该县已对5人采取刑事强制措施,其中2人已判决,2人移送起诉至检察院,1人取保候审。

河南翔宇医疗设备股份有限公司是内黄县康复设备龙头企业、全国行业领军企业、国家级高新技术企业,现有有效授权专利1201件,在审发明专利237件。但是,随着企业创新力度不断加大,品牌影响力逐步提升,许多不法分子开始冒用翔宇医疗的品牌,严重侵犯了公司知识产权,影响了企业正常的生产经营和发展。”针对翔宇医疗被侵权的情况,县纪委监委组织联合专项行动小组,于近日在该公司专门召开了全县助力营商环境保护知识产权专题会,现场通报情况,研究解决方案,目的就是要在最短时间内立案侦破,向侵权假冒“亮剑”,维护企业合法权益。”内黄县打击侵权假冒、护航知识产权专项行动工作领导小组有关负责人说。

“创新是发展的第一动力,保护知识产权就是保护创新。我们将继续严厉打击各种假冒侵权行为,发现一起、打击一起,决不姑息纵容,切实保护创新,保护企业合法权益,为县域经济高质量发展提供强大支撑。”内黄县委常委、纪委书记、监委主任齐宏阳说。

县自然资源局林业中心

田间地头送“真经” 助力群众“枣”致富

本报讯 (记者 任贵伟 通讯员 王洪月)“当前正值红枣夏季管理的关键时期,也是枣树病虫害滋生蔓延的高发期。为有效抑制枣树病虫害发生,我们林业中心红枣股特邀退休枣树专家田间地头送‘真经’,助力群众‘枣’致富。”7月22日,内黄县自然资源局林业中心负责人说。

在枣林里,枣树专家详细讲解红枣成熟前两个月的准备工作,用通俗易懂的语言分别就枣树修剪、施肥、病虫害防治、枣树疏密间移等关键环节及枣树的高产技术管理办法做了讲解,并为大家现场示范枣树摘心、抹芽的技巧和方法,对枣农提出的疑问进行分析讲解。

据了解,夏季枣树摘心、抹芽是枣树管理的重要环节。摘

心的作用是抑制枝条的加长生长,促进下部枝叶和枣吊的生长,提高树体的营养积累和转化水平,从而有利于花芽分化和开花、结果,达到提高坐果率、提升红枣品质的效果。抹芽的主要目的是减少不必要的营养消耗,改善通风透光条件,有利于保持合理的树体结构,增加产量,提高红枣品质。

今年年初以来,县自然资源局林业中心技术人员定期深入田间地头开展技术培训,为枣树科学管护出实招、谋良策,从宣传培训、病虫害防治、田间管护等环节入手,对枣农进行技术指导,不断提高枣农的种植管理水平,促进红枣种植从以往的重产量向优品质转变,推进红枣产业转型升级,促进枣农增收致富。

中召乡北大吴村

铺好幸福道路 建设美丽乡村

本报讯 (记者 任贵伟 通讯员 付光辉)7月25日,盛夏时节,蝉鸣阵阵,在炎炎烈日下,中召乡北大吴村的柏油路铺设项目正在如火如荼进行,工人们挥汗如雨,承载着村民驶向幸福的柏油路即将完成。

北大吴村村民曹书奎说:“以前一下雨,我的道路都是泥、水,后来路面虽然硬化过,但时间一长,又变得坑坑洼洼。这些年,村民富裕起来了,很多都买了汽车,柏油路一铺,出行比以前方便多了!”

自北大吴村开展人居环境整治行动以来,该村“两委”积极组织,先后在村内完成了雨水、污水管网铺设和街边道路绿化等。北大吴村党支部书记、村委会主任李秀合说:“我村在乡党委、乡政府的领导下,铺设1600余米柏油路面,另外,雨水管网已全部完成,下一步进行弱电入地项目。我们科学规划、统筹推进,努力让村民生活更舒适、农村环境更整洁,要努力把我村打造成美丽乡村。”

东庄镇凡村

村民学习创业技能热情高

本报讯 (记者 任贵伟 通讯员 苗浩源)7月24日,由县人社局、县融媒体中心主办,内黄县三力职业培训学校承办的小吃技能培训班在东庄镇凡村开班。50多名村民认真听老师讲解面点小吃的制作步骤和配料比例,大家仔细做笔记,有不懂的地方还不时向老师提问。

村民黄利芳写的笔记非常清晰。“我们班分成了3个小组,我是小组长,要带领我们组的村民学到真本事。我个人准备学会后就开个小吃店。”黄利芳高兴地说。讲解结束后,村民在培训老师的指导下进行实践操作。村民动手操作,有疑问现场提问,培训老师手把手教。

“我们村民在建筑行业打工的多,做生意的少,经商意识不强。我们村离县城比较近,有做小生意的独特优势,大家免费参加培训,学习创业技能的热情非常高。截至目前,我村已有160多名村民报名,外村的村民听说后也积极报名参加培训。下一步,我们村至少还要开3个培训班。”东庄镇凡村党支部书记、村委会主任李现国说。